

SMRSKFLACE - ANEB ZA HODNĚŠ PENĚŠZ MĚ•LO MUZIKY

ÁĚtrtek, 16 kvĚten 2024

Toto slovo, pochĚzejĚcĚ- z angl. shrinkflation je skrytĚ; forma inflace. JednĚ; se sniĚovĚnĚ- velikosti Ěi mnoĚstvĚ- produktu, pĚiĚemĚ jeho nĚslednĚ; cena zĚstĚvĚ; nezmnĚna, nebo se dokonce jeĚtĚ; mĚrnĚ; zvyĚjuje. AnglickĚ; vĚ½raz je sloĚeninou slov shrink (smrĚtit se) + inflace. Jak se brĚnit?

PĚestoĚe EU udĚvĚ; obchodnĚ-kĚm povinnost uvĚdĚt vĚjehny detaily o cenĚ, srozumitelnĚ; a ĚitelnĚ; prodejci se pĚliĚ; nesnĚĚ-, aby svĚ½m zĚkznĚ-kĚm nĚkupy nĚ; jak usnadnili.

Proto zmenĚujĚ- balenĚ- svĚ½ch produktĚ, vytvĚjĚ- ĚĚžumĚlĚĚ slevy a celkovĚ; tak vytvĚjĚ- dojem, Ěe je nĚkup vĚ½hodnĚ½.

Smrskflace bĚ½vĚ; Ěasto spojená se skimpflacĚ-, typicky napĚ. u tatranek (zmĚna gramĚĚ, ceny i sloĚenĚ-). PĚ zachovĚnĚ- vzhledu a velikosti obalu (napĚ. pytlĚ-kĚ nebo kelĚ-mkĚ) obchodnĚ-k pĚedpoklĚdĚ; Ěe zĚkznĚ-k si zmĚny v gramĚĚi nevĚjmne. Tato praktika kupodivu neodporuje zĚkonĚm.

Skimpflace -takĚ z angl. skimp ĚĚ; kudlit; nĚ; kdy je volnĚ; pĚeklĚ;no jako Ěuntflacc ĚĚ; v podstatĚ; zĚludnĚ;jĚ; forma smrskflace. PĚ skimpflaci dochĚzĚ- ke zmĚnĚ; sloĚenĚ- vĚ½robku, kdy jsou draĚĚ; sloĚky produktu nahrazeny levnĚ;jĚ-mi nebo je jich mĚnĚ; (napĚ. oĚĚĚ;), pĚiĚemĚ cena se nesniĚuje. VĚ½robce prodĚvĚ; pod stejnou znaĚkou v totoĚnĚm obalu produkt, jehoĚ sloĚenĚ- je v jednotlivĚ½ch zemĚch EU odliĚnĚ. NenĚ- neobvyklĚ, Ěe cena nejhorĚ;ho vĚ½robku je nejvyĚ;.

Smrskflace pĚitom sama o sobĚ; nemusĚ- bĚ½t proti trĚnĚm pravidlĚm. Pokud je zmĚnĚ; hmotnost, objem Ěi napĚ-klad mnoĚstvĚ- nabĚ-zenĚho zboĚĚ- adekvĚtnĚ; uvedeno na obalu, pak je informaĚnĚ- povinnost vĚĚi spotĚebiteli splnĚna.

JestliĚ si tedy kupujete pravidelnĚ; nĚ; jakĚ½ vĚ½rodek v domnĚnĚ-, Ěe vĚĚ- poĚĚ;d stejnĚ; mĚĚ se vĚim stĚit, Ěe se za tu dobu zboĚĚ- nenĚ;padnĚ; o dost zmenĚjilo nebo zmĚnilo sloĚenĚ-.

Tyto novĚĚ ĚĚflaceĚ jsou jakĚ½misi ĚernĚmi pasaĚry inflace klasickĚ; a lze je charakterizovat jako sice primitivnĚ-, ale ĚĚinnĚ; triky, jimiĚ½ vĚ½robci ĚĚdĚ- konzumenty buĚ; tĚ-m, Ěe ve stejnĚm obalu dodĚvajĚ; obsahu, neĚ tam mĚ; bĚ½t, pĚĚ-padnĚ; je obsah niĚĚĚ- kvality; obojĚ- s cĚlem maximalizovat svĚj zisk.

Kdyby to nebylo smutnĚ½,

tak by to byla docela legraceĚ!

KUDLANKA